

比翼齐飞 鲁南出圈 融媒系列报道

编者按

苏鲁豫皖交界,是山东对接长三角、京津冀等国家战略区域的重要枢纽。2020年面世的鲁南经济圈,一度因为人口多、底子薄、产业基础弱,被揶揄为“散装”经济圈。鲁南如何破圈而出?恰似一道轴线,鲁南高铁飞驰而过的气浪,徐徐展开一幅以凤凰涅槃之势突破发展桎梏的动人画卷。即日起,齐鲁晚报鲁南融媒中心推出《鲁南出圈》专题报道,在飞驰而过的气浪里追寻答案。

驾“云”遨游,鲁南军创优品出海

陈丹 通讯员 李海波 济宁报道

一站式出海服务

4月21日,走进位于兖州区的易运盈,市场部总监周东岳正通过公司自有系统“易盈出海”进行海外贸易拓展。“‘易盈出海’是我们打造的外贸全流程数智云平台,其依托AI模型与全球贸易大数据,实现了多元渠道的精准获客,成功构建起一个覆盖全球200多个国家和地区的庞大客户网络。”周东岳介绍,该平台不仅可以获得贸易数据,实现全流程管理,还具有AI翻译与内容创作功能,实现多渠道获客,为企业提供了全方位、一站式的跨境电商服务。

易运盈是一家专注于企业出海综合解决方案的公司,拥有多年产品出口推广经验,依托“服务+资源+生态”三位一体模式及智能化大数据应用,能够为客户提供个性化和一站式的全球化营销方案。济宁欧利德机械、金大丰机械等企业都在易运盈的赋能下,实现外贸额激增、创下单笔出口纪录等突破性成果。

“我们为企业提供的是定制化服务,会根据企业的产品、特点,进行详细的调研、市场评估等,确定不同的服务方案,为企业出海进行赋能。”易运盈副总王因说,这种赋能既可以为没做过外贸的企业提供0到1的加持,也可以是已经开展外贸的企业提供1到10的助力。“而且,在意大利、迪拜等地,我们还建立了海外仓,逐步构架起高效便捷的全球物流仓储枢纽,为全球合作伙伴畅通国际

近日,由山东省退役军人事务厅指导,鲁南四市退役军人事务局主办的“鲁南经济圈军创优品与跨境电商资源精准对接洽谈会”举行,吸引了来自济宁、枣庄、临沂、菏泽鲁南经济圈40多家军创企业代表及跨境电商平台代表参会,推动鲁南优品扬帆出海。

活动现场,易运盈(山东)网络科技有限公司(以下简称,易运盈)与5家军创企业达成战略合作并现场签约,涵盖环保艺术、智能装备、孵化服务、食品加工及包装制造等领域,标志着鲁南军创产品跨境出海迈出关键一步。



与会代表签约。

贸易之路。”

此外,易运盈还开设了易盈商学院,学院讲师均拥有多年外贸实操及推广经验,理论与实践并行,涵盖Tik Tok, facebook、外贸等多方面课程,全面提升外贸人实战能力。目前针对toB、toC等不同企业群体,易盈商学院还举办了线下培训课程,帮助企业更好的拓展客户资源开启

外贸之路。

正是凭借专业、强大的服务运营能力,洽谈会上易运盈受到多家企业的关注,并现场与山东派砾环境艺术有限公司、山东冠嘉智能设备有限公司、临沂市嘉源军创孵化中心、单县兴良乡鲁见酱菜有限公司、济宁市嘉兴包装有限责任公司等5家企业签约,助力企业跨境出海。

多方的合作共赢

“和易运盈签约,我们看中的是该公司在独立站建设运营、国际电商平台运维、海外仓资源共享等企业出海的全链路支持。”山东派砾环境艺术有限公司是一家以花盆花器设计、雕塑

景观制作、工艺美术品生产、盆景苗木培育为一体的综合性公司,其汉砖造景非遗工坊手造项目,被评为枣庄市级非遗工坊,公司总经理王文艳介绍,目前,企业在国内已开拓较好市场,希望借助易运盈的力量开拓海外市场。

“我们的花瓶等艺术文创作品具有鲜明的东方美学,有独到的审美点。我们相信这种东方美学在华人及海外市场也能收获拥趸。”王文艳补充说,企业有想拓展海外市场的雄心,但苦于不懂运营、推广,盲目寻找客户无异于大海捞针。“我们希望借助易运盈的专业力量扬帆出海,并定下了每年海外市场营业额过千万的目标。”

无疑,这是一场成就多方的合作共赢。通过资源整合、平台搭建,政策赋能,将助力鲁南经济圈军创企业更好地迈向国际市场,有利于打造全省乃至全国军创企业与跨境电商融合发展的“标杆示范”,共同开创鲁南经济圈军创企业跨境电商发展的新局面。

“本次洽谈会通过‘政府搭台、企业唱戏’的模式,实现了军创企业与跨境电商资源的精准匹配,为鲁南经济圈退役军人创业就业注入新动能;此次活动不仅搭建了资源对接平台,更激发了退役军人创业活力。下一步,济宁市退役军人事务局将联合各方深化合作机制,持续优化服务,助力更多军创优品走向世界舞台,推动军创企业高质量发展,谱写退役军人创业带动就业的崭新篇章。”济宁市退役军人事务局党组书记、局长王秋霞表示。

靶向查管
多维施策

邹城市综合行政执法局以群众诉求为“指挥棒”,构建起“投诉即响应、响应即处置”的快速反应机制,收到油烟扰民的问题,执法人员即刻奔赴现场,以投诉点为圆心,对周边餐饮店铺进行全面排查。对于被投诉店铺,详细检查烟罩和管道是否存在渗油问题,不放过任何一处角落,确定是否有渗油迹象,针对学校周边、老旧小区等投诉高发区域,划定“重点监管网格”,实行早晚高峰“错时巡查”,让油烟污染问题在“精准定位”中无处遁形。同时,执法人员上门为商家讲解油烟污染的危害以及相关法律法规,发放宣传手册,引导商家自觉遵守规定。

(通讯员 王聪 田玉夏)

传承国学
书香社区

近日,济宁市任城区观音阁街道乐家社区在绿地悦邻里开展“传承国学文化,共建书香社区”宣讲活动。现场设置“国学大讲堂”“经典诵读会”两大主题板块。在《论语》中的智慧专题讲座中,社区网格员以“孝道与家风”为切入点,结合现代生活案例,引导居民感悟传统文化的当代价值。特别设立的“亲子诵读角”成为亮点,巾帼、信用+志愿者和居民通过角色扮演演绎《三字经》《弟子规》等经典篇章。同时,社区工作人员带领辖区居民一起在国学的知识海洋里探索与发现,一起感受国学的魅力。

(通讯员 褚福瑞)

送戏下乡
文化惠民

近日,嘉祥县2025年“送戏下乡”文化惠民演出走进老僧堂镇,为村民送上精彩纷呈的文化大餐。本次演出既有经典黄梅戏《女驸马》《天仙配》,也有经典豫剧《花木兰》《朝阳沟》。演员们扎实的唱功、传神的表演让台下观众频频叫好;每场演出前通过村广播、微信群预告节目单,吸引村民早早搬来板凳“占座”,现场掌声、笑声不断。活动现场,志愿者们同步开展政策宣传,向前来听戏的村民发放了移风易俗“十抵制”“十提倡”宣传页、“反对浪费 崇尚节约”倡议书、反诈防骗手册等宣传资料。

(通讯员 李斐)

知行张楼
青年学法

5月6日,微山县张楼镇开展“知行张楼”大讲堂108期——“青年讲给青年听”宣讲活动。

活动中,青年宣讲员结合乡村实际,以案释法,重点讲解了《中华人民共和国民法典》中与群众生活密切相关的婚姻家庭、侵权责任、邻里纠纷、遗产继承等法律条款,提高了机关干部运用民法典维护基层群众权益、化解矛盾纠纷、促进社会稳定、推动工作落实的能力和水平。

下一步,张楼镇将持续推进常态化法治宣传工作,不断创新宣传形式,丰富宣传内容,充分调动干部群众学习法律知识的积极性,努力营造尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

(通讯员 王梦洁)